



НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР З НАГОДИ ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ СТАНДАРТІВ — 2010

15 жовтня 2010 року Держспоживстандарт та ДП «УкрНДНЦ» провели науково-практичний семінар з нагоди професійного свята — Дня працівників стандартизації і метрології та Всесвітнього дня стандартів під гаслом «Стандарти роблять світ доступним для всіх».

Тематика доповідей семінару відображала основну думку — міжнародні та національні стандарти мають сприяти спрощенню доступу до продукції, структур і послуг усім, особливо людям з обмеженими фізичними можливостями, які потребують рівного доступу — як і фізично здорові люди — до соціального, політичного та економічного життя. У цьому напрямі стандарти мають враховувати специфічні вимоги, які безпосередньо пов'язані з підвищенням доступності. Такі стандарти допомагають проєктантам, виробникам і політикам зробити світ безпечнішим і доступнішим для людей з особливими потребами.

У роботі семінару взяли участь понад 100 фахівців системи Держспоживстандарту, представники технічних комітетів стандартизації (ТК), що базуються у науково-дослідних, проєктних, конструкторсько-технологічних інститутах, вищих навчальних закладах тощо.

Відкрив семінар голова Держспоживстандарту *О. Матвійчук*, який вручив працівникам системи відомчі відзнаки і грамоти Комітету Верховної ради з питань промислової та регуляторної політики і підприємництва. Генеральний директор ДП «УкрНДНЦ» *В. Захожай* вручив грамоти нагородженим працівникам ДП «УкрНДНЦ».

На семінарі заслухано й обговорено 11 доповідей з актуальних питань стандартизації продукції,

структур і послуг, які мають важливе значення для людей з обмеженими фізичними можливостями.

У доповіді генерального директора ДП «УкрНДНЦ» доктора економічних наук професора *В. Захожая* було визначено першочергові завдання вітчизняної стандартизації в період реформування системи технічного регулювання. Національний координатор Національної асамблеї інвалідів України (НАІУ) *Я. Грибальський* виступив з доповіддю про роль стандартів для забезпечення життєдіяльності інвалідів.

Інші доповіді були присвячені актуальним питанням проєктування житлових і громадських будівель, стандартизації технічних засобів реабілітації та різних видів транспорту для людей з обмеженими фізичними можливостями. Учасники відзначили, що усе більше поширення і суспільну підтримку набуває новий підхід до поняття інвалідності, в основі якого лежить принцип інтеграції, який висуває на перше місце доступність як пріоритетне завдання державної політики щодо інвалідів — сприяти забезпеченню інвалідам рівних можливостей з фізично здоровими людьми. Доступність — як реальна свобода вибору, що дає можливість повноцінно увійти до різних сфер суспільного середовища, переміщуватися у ньому, спілкуватися з ним та користуватися соціальними благами.

Учасники семінару рекомендували:

- Держспоживстандарту та органам виконавчої влади, до компетенції яких належать питання забезпечення прав людей з обмеженими фізичними можливостями, їх реабілітації та повноцінної інтеграції у суспільство, громадським організаціям, виробникам продукції спрямувати свою діяльність на створення нормативних документів (НД) та нормативно-правових актів і забезпечення їх реалізації.

▪ Стандартизацію у сфері забезпечення доступності визначити як пріоритетний напрямок для всіх суб'єктів стандартизації.

▪ Першочерговими завданнями вважати розроблення та впровадження документів для розв'язання проблем життєдіяльності людей з обмеженими фізичними можливостями (осіб з інвалідністю), забезпечення доступності будинків органів виконавчої влади, громадських будівель та об'єктів житлового фонду, доступності всіх видів транспорту та засобів реабілітації.

▪ Держспоживстандарту, НАІУ звернутись до центральних органів виконавчої влади щодо активізації робіт стосовно створення НД для людей з особливими потребами та їх фінансової підтримки відповідно до Плану заходів «Безбар'єрна Україна», затвердженому постановою КМУ від 29.07.2009 № 784.

▪ Головам технічних комітетів стандартизації, ДУО «Політехмед», НАІУ провести моніторинг НД (міжнародних, національних, галузевих, професійних і громадських організацій), що стосуються суспільної інтеграції людей з обмеженими фізичними можливостями, задоволення їхніх потреб та підготувати пропозиції щодо їх впровадження в Україні.

▪ Органам державного нагляду за дотриманням національних норм і стандартів особливу увагу звертати на документи, що стосуються забезпечення прав і потреб людей з обмеженими фізичними можливостями.

▪ Держспоживстандарту та Мінрегіонбуду забезпечувати координацію робіт з розроблення національних стандартів, спрямованих на задоволення потреб осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших маломобільних груп населення із залученням НАІУ до формування плану стандартизації у цьому напрямку та погодження проектів відповідних національних стандартів. Забезпечити постійне оновлення і оприлюднення переліку таких стандартів.

▪ Залучити представників НАІУ до роботи у складі ТК 139 «Реабілітаційна техніка».

*В. Андебурра,
відповідальний редактор журналу
«Стандартизація,
сертифікація, якість»,
вчений секретар ДП «УкрНДНЦ»*

ДЕРЖСПОЖИВСТАНДАРТ ІНФОРМУЄ

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ДЕРЖСПОЖИВСТАНДАРТУ

З 15 по 17 вересня в м. Осло (Норвегія) проходила XXXIII Генеральна асамблея Міжнародної організації зі стандартизації (ISO). Учасники заходу схвалили Стратегічний план ISO на 2011—2015 роки, яким передбачено запровадження нової моделі популяризації міжнародної стандартизації, підвищення ефективності процесу розроблення стандартів ISO та їхня відповідність сучасним потребам світової спільноти.

У рамках участі у Генеральній асамблеї делегація Держспоживстандарту провела низку двосторонніх зустрічей з керівництвом ISO та представниками органів зі стандартизації інших країн, зокрема Португальською Республікою, Фінляндською Республікою, Державою Ізраїль, Республікою Білорусь, Республікою Казахстан, Російською Федерацією, Францією, Чеською Республікою тощо. Під час зустрічей обговорено шляхи поглиблення співробітництва у сфері технічного регулювання. Голова української делегації заступник голови Держспоживстандарту К. Крищенко підписав Меморандум про взаєморозуміння з Іспанською асоціацією зі стандартизації та сертифікації, яким підтверджуються наміри сторін співпрацювати у сфері стандартизації та оцінювання відповідності шляхом обміну інформацією, консультацій, проведення тематичних навчальних програм тощо. ■

З 9 по 17 жовтня 2010 року у м. Сіетл (США) Делегація Держспоживстандарту на чолі із заступником Голови Комітету Л. М. Віткіним взяла участь у заходах 74-х Генеральних зборах Міжнародної електротехнічної комісії (ІЕС).

Збори проводилися за підтримки Національного Комітету США (USNC) і стали найбільшими за всю історію ІЕС. 2800 делегатів та 300 супроводжуючих осіб із 81 країни взяли участь у обговоренні стратегічних питань розвитку ІЕС.

Під час Генеральних зборів відбулись: перший в історії семінар для молодих спеціалістів з метою залучення перспективних фахівців на ранніх етапах їхньої кар'єри; форум Президентів національних комітетів; форум Секретарів національних комітетів; установча сесія, у ході якої виступили Президент ІЕС, Генеральний секретар, віце-президент, скарбник, президент Міжнародної організації зі стандартизації (ISO), а також відбулись вибори та перевибори керівних органів ІЕС та затвердження місця і дати проведення наступних генеральних зборів ІЕС у термін до 2020 року; відкрита сесія за темою «Виробництво, розповсюдження та заощадження енергії»; семінар для країн, що індустріалізуються; засідання 100 технічних комітетів та підкомітетів ІЕС, в рамках яких працювало понад 400 робочих груп. ■